
ΕΡΧΕΤΑΙ ΝΕΟ «ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ»
Mε κονδύλια ύψους 625 εκατ. ευρώ από 
το ΕΣΠΑ και με ορίζοντα τον Απρίλιο του 
2023 θα ξεκινήσει να υλοποιείται ένα νέο 
«Εξοικονομώ κατ’ Οίκον». Το φθινόπωρο 
θα γίνει η έναρξη του αντίστοιχου 
προγράμματος για τις επιχειρήσεις
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Σ
την εκκαθάριση περισσότερων από 126.700 
εκκρεμών αιτήσεων επικουρικής σύνταξης 
έως το τέλος Μαρτίου 2023 και 13.724 

εφάπαξ έως το τέλος του έτους αναμένεται να 
προχωρήσει η διοίκηση του ηλεκτρονικού Εθνι-
κού Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης. Συνολικά το 
ποσό που οφείλεται στους ασφαλισμένους προ-
σεγγίζει τα 430 εκατ. ευρώ.

Μετά την απονομή της πλειοψηφίας των εκκρε-
μών αιτήσεων συνταξιοδότησης κύριας ασφά-
λισης, η ηγεσία του υπουργείου Εργασίας και η 
διοίκηση του e-ΕΦΚΑ θα εστιάσουν στην απόδο-
ση των επικουρικών συντάξεων, δημιουργώντας 
ένα αντίστοιχο «πύργο ελέγχου», προκειμένου 
να σταματήσει η πολύμηνη αναμονή των συ-
νταξιούχων, που σε κάποιες δύσκολες περιπτώ-
σεις, όπως η διαδοχική ασφάλιση, φτάνει και τα 
επτά έτη. Σύμφωνα με τον υπουργό Εργασίας 
Κωστή Χατζηδάκη, για την καταβολή των ληξι-
πρόθεσμων επικουρικών συντάξεων θα απαιτη-
θούν μερικοί μήνες μετά την ολοκλήρωση της 
απόδοσης των κύριων συντάξεων.

Η εξάλειψη του στοκ των ληξιπρόθεσμων αι-
τήσεων που ξεπερνούν τις 98.800, σύμφωνα με 
τα στοιχεία του Ιουνίου, θα ξεκινήσει εντός Σε-
πτεμβρίου και η πρώτη σημαντική αποκλιμάκω-
ση θα φανεί προς το τέλος του τρέχοντος έτους 
με στόχο έως το τέλος Μαρτίου-Απριλίου 2023 
να έχει δοθεί η πλειονότητα των επικουρικών 
συντάξεων. Οπως αναφέρουν στη Realnews 
αρμόδιοι υπάλληλοι από τον e-ΕΦΚΑ, υπάρ-
χουν πολύ δύσκολες περιπτώσεις, με διαδοχι-
κή και παράλληλη απασχόληση σε διαφορετι-

κά ταμεία, κυρίως αυτοαπασχολούμενων (π.χ. 
νομικών, μηχανικών κ.λπ.) που παραμένουν σε 
εκκρεμότητα από το 2015-2016.

Για τις νέες αιτήσεις θα τηρηθεί η διαδικασία 
fast track, που προβλέπει την καταβολή της επι-
κουρικής σύνταξης σε διάστημα τριών μηνών 
αμέσως μετά την έκδοση της κύριας σύνταξης. 
Γεγονός που σημαίνει ότι οι νέοι συνταξιούχοι 
θα λαμβάνουν, εφόσον ο στόχος επιτευχθεί, κύ-
ρια και επικουρική σύνταξη το αργότερο μέσα 
σε 6 μήνες.  Σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία 
του ΕΦΚΑ, που έχει στη διάθεσή της η «R», στο 

τέλος Ιουνίου 2022 υπήρχαν 126.719 εκκρεμείς 
αιτήσεις για τη λήψη επικουρικής σύνταξης, εκ 
των οποίων οι 98.887 ήταν ληξιπρόθεσμες, με το 
εκτιμώμενο κόστος τους να είναι της τάξης των 
177,19 εκατ. ευρώ. Συνολικά το κόστος για την 
καταβολή των επικουρικών συντάξεων ανέρχε-
ται σε 227,067 εκατ. ευρώ. Σύμφωνα με τα στοι-
χεία του επικουρικού ταμείου, η μέση επικουρι-
κή μεικτή σύνταξη ανέρχεται σε 290,84 ευρώ 
και το καθαρό ποσό σε 195,12 ευρώ.

Από αυτές τις αιτήσεις, οι 39.087 αφορούσαν 
το Δημόσιο (30.394 ληξιπρόθεσμες αιτήσεις). 

αιτημάτων και για την απονομή 13.724 εφάπαξ

ΚΙΝΗΣΗ-ΜΑΤ ΑΠΟ 
ΤΗ MYTILINEOS
Στον μεγαλύτερο ιδιωτικό φορέα 
όσον αφορά τη λιανική αγορά 
ηλεκτρικής ενέργειας και φυσικού 
αερίου στην Ελλάδα μετατρέπεται 
η Mytilineos, μετά την εξαγορά 
της Watt+Volt έναντι 36 εκατ. ευρώ. 
Mέσω της Protergia, ισχυροποιεί την 
παρουσία της στον κλάδο, σε ένα 
περιβάλλον υψηλού ανταγωνισμού 
και μεγάλων προκλήσεων για τις 
εταιρείες που δραστηριοποιούνται 
στην προμήθεια ενέργειας

Ολο το χρονοδιάγραμμα για τη διεκπεραίωση των εκκρεμών  σελ. 6-7

Σε τρόφιμα και ενέργεια επικεντρώνονται 
τα κυβερνητικά μέτρα για την ενίσχυση 
των πιο ευάλωτων ομάδων που 
πλήττονται από την ακρίβεια, προκειμένου 
να αντεπεξέλθουν στις υποχρεώσεις τους 
ενόψει ενός εξαιρετικά δύσκολου χειμώνα
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Πώς θα δοθούν
126.700 
επικουρικές 
συντάξεις
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ΝΕΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟ
ΣΤΟΙΧΗΜΑ
Nα καινοτομήσει στην αγορά 
ακινήτων μέσω της Flyway, η 
οποία μόλις πριν από λίγες ημέρες 
κατάφερε να αντλήσει περί τα 10 
εκατ. δολάρια, φιλοδοξεί ο Νίκος 
Δρανδάκης. Η νεοφυής επιχείρηση 
αγοράζει δεύτερες κατοικίες σε 
δημοφιλείς αστικούς προορισμούς, 
στη συνέχεια τις επιπλώνει και 
έπειτα μέσω μιας ΕΠΕ χωρίζει 
την ιδιοκτησία σε 8 μερίδια, τα 
οποία πωλεί σε δεύτερο χρόνο 
σε διαφορετικούς, κάθε φορά, 
ιδιοκτήτες
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